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Вступне слово авторів 
Охорона праці як система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 
спрямована на збереження життя, здоров’я і працездатності людини в процесі 
трудової діяльності. Система управління охороною праці (СУОП) в Україні сприяє 
виконанню вимог, які повністю ліквідують, нейтралізують або зменшують до 
допустимих норм вплив на працюючих небезпечних та шкідливих факторів 
виробничого середовища, усувають джерела небезпеки та ізолюють від них 
персонал, забезпечують виконання заходів, скерованих на збереження 
працездатності, життя та здоров’я людини в процесі трудової діяльності. СУОП 
здійснює державне управління охороною праці, управління з боку роботодавця та з 
боку працівників.  

Правове регулювання питань у галузі охорони праці відображене в таких 
основних документах, як: Конституція України, Кодекс законів про працю, та 
Закони «Про охорону праці», «Про загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, 
які спричинили втрату працездатності».  

Україна активно співпрацює з Міжнародною Організацією Праці (МОП), що 
має унікальну для ООН тристоронню структуру, в межах якої представники 
роботодавців і працівників – «соціальні партнери» в економіці – мають рівний з 
представниками урядів голос при розробці її заходів і програм. Ратифіковані 
державами-членами МОП конвенції накладають на держави обов’язок проводити їх 
положення в життя. 

Таким чином, з одного боку охорона праці в галузі комп'ютингу включає до 
свого складу загальні знання, що стосуються системи управління охороною праці, її 
структури та функцій в Україні, міжнародного співробітництва України в галузі 
охорони праці, законодавства України з питань охорони праці, гігієни праці та 
виробничої санітарії, електробезпеки, пожежної безпеки. З іншого боку, саме в 
галузі комп'ютингу існують свої особливості, що є недостатньо висвітленими в 
навчальній літературі, що й спонукало авторів написати підручник, який 
пропонується увазі читача.  

Ці особливості насамперед стосуються гігієни праці та виробничої санітарії, а 
саме праці користувача комп’ютера, захворювань, які спричинені роботою з 
комп’ютерною технікою, шкідливих та небезпечних факторів при роботі з 
комп’ютером, санітарно–гігієнічних вимог до комп’ютерної техніки, методів та 
засобів зменшення рівня шуму комп’ютерної техніки. 

Окрім того, необхідно дотримуватися правил та рекомендацій безпечної роботи 
з пристроями введення інформації до комп’ютера, що стосується комп’ютерних 
клавіатур, комп’ютерних мишей, пристроїв сенсорного введення інформації в 
комп’ютер, сканерами, пристроями введення мультимедійної інформації. 
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Пристрої виведення інформації – це саме ті пристрої, на які слід звернути 
особливу увагу з точки зору охорони праці, врахувавши те, що людина біля 80% 
інформації отримує зоровим шляхом. До числа таких пристроїв належать пристрої 
візуального відображення (монітори, проектори), виведення інформації на тверді 
носії (принтери, плотери), пристрої запису на CD та DVD, синтезатори мови, 
акустичні динаміки  та деякі інші. Кожен з цих пристроїв має свої особливості з 
точки зору охорони праці, та рекомендації, яких потрібно дотримуватися в процесі 
експлуатації. 

Питання інформаційної безпеки є чи не найважливішим в галузі комп'ютингу. 
Саме тому в підручнику цим питанням присвячеий окремий розділ. Це, звичайно, 
не означає, що кожен повинен стати фахівцем в області захисту інформації, але 
необхідні знання повинен мати, на думку авторів, кожен, тим більш, що існують як 
стандартні засоби операційних систем, так і безкоштовне програмне забезпечення, 
що достатньо ефективно вирішує цю проблему. 

Останнім часом ноутбуки, нетбуки, неттопи набули поширення та достатньо 
стрімко почали витісняти традиційні десктопи, що пояснюється подальшим 
розвитком новітніх технологій. Саме тому в останньому розділі підручника 
розглядається проблематика та даються рекомендації щодо безпечної роботи з 
цими пристроями. 

Сподіваємося, що ця книга знайде свого читача не лише серед фахівців, які 
працюють в галузі комп’ютингу, але й серед великої «армії» звичайних 
користувачів комп’ютерної техніки. 
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